
 
 

 

 

 

 

 



  

 

 

 

 





Викладач: 

1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Функціональна поетика і семіотика тексту 

 

Найменування показників 

Характеристика дисципліни 

за формами навчання 

денна 

Вид дисципліни обов’язкова 

Мова викладання, навчання та оцінювання українська 

Загальний обсяг кредитів/годин 8/240 

Обсяг годин, зокрема:  

Аудиторні 64 

Модульний контроль 16 

Семестровий контроль 30 

Самостійна робота 130 

Форма семестрового контролю іспит 

 

Жанрово-стильові моделі сучасної української літератури 

 

Найменування показників 

Характеристика дисципліни 

за формами навчання 

денна 

Вид дисципліни обов’язкова 

Мова викладання, навчання та оцінювання українська 

Загальний обсяг кредитів/годин 2/60 

Курс 1 

Семестр 2 

Кількість змістових модулів з розподілом 2 

Обсяг кредитів 2 

Обсяг годин, зокрема: 60 

Аудиторні 16 

Модульний контроль 4 

Семестровий контроль 7 

Самостійна робота 33 

Форма семестрового контролю іспит 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

2. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Мета: викладання навчальної дисципліни «Жанрово-стильові моделі 

сучасної української літератури» є  ‒ ознайомити студентів із сучасним 

станом української літератури, із творчими пошуками українських 

письменників. Пояснити чому саме автори вдаються до того чи іншого жанру 

– виходячи із порівняння зі світової сучасної літературою та історії України 

(враховуючи пострадянську ментальність). 

Завдання – сформувати наступні програмні компетентності 

ЗК-1 Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово 

ЗК-2 Здатність бути критичним і самокритичним. 

ЗК-3 Здатність до пошуку, опрацювання та аналізу інформації з різних 

джерел. 

ЗК-4 Уміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 

ЗК-5 Здатність працювати в команді та автономно 

ЗК-7 Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу 

ЗК-9 Здатність до адаптації та дії в новій ситуації. 

ЗК – 11 Здатність проведення досліджень на належному рівні. 

ЗК- 12 Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК – 13 Цінування та повага різноманітності та мультикультурності. 

ФК-2 Здатність осмислювати літературу як полісистему, розуміти 

еволюційний шлях розвитку вітчизняного і світового 

літературознавства 

ФК -3 Здатність критично осмислювати історичні надбання та новітні 

досягнення філологічної науки. 

ФК – 4 Здатність здійснювати науковий аналіз і структурування 

мовного / мовленнєвого й літературного матеріалу з урахуванням 

класичних і новітніх методологічних принципів 

ФК – 5 Усвідомлення методологічного, організаційного та правового 

підґрунтя, необхідного для досліджень та/або інноваційних розробок у 

галузі філології, презентації їх результатів професійній спільноті та 

захисту інтелектуальної власності на результати досліджень та 

інновацій. 

ФК – 6 Здатність застосовувати поглиблені знання з обраної 

філологічної спеціалізації для вирішення професійних завдань 

ФК – 7 Здатність вільно користуватися спеціальною термінологією в 

обраній галузі філологічних досліджень 

ФК – 8 Усвідомлення ролі експресивних, емоційних, логічних засобів 

мови для досягнення запланованого прагматичного результату. 

ФК – 10 Здатність створювати оригінальні літературні твори. 

ФК – 11 Здатність володіти умінням відбирати життєвий матеріал, 

композиційно його вибудовувати; демонструвати вміння створювати 

літературну основу майбутнього сценарію відповідно до обраного 

жанру, аудиторії тощо. 



ФК – 12 Усвідомлення теоретичних засад поетичної мови і активне 

практичне використання їх у власній творчості. 

ФК – 13 Здатність давати літературно-критичну оцінку художнім 

творам з урахуванням сучасних мистецьких тенденцій; оцінювати 

зразки літературно-критичної думки. 

3. РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ ЗА ДИСЦИПЛІНОЮ 

 

ПРН-З-1 Виявляти глибокі знання та розуміння змісту теоретичних 

філологічних дисциплін в обсязі, необхідному для розв’язання 

професійних і науково-дослідних завдань, зокрема: загальних 

властивостей художньої літератури як системи систем, її зразків як 

творів мистецтва; еволюційного шляху розвитку вітчизняного і 

світового літературознавства; засад поетики літературного твору, 

художнього тексту, множинності його інтерпретацій, варіативності 

підходів; зв’язку художньої літератури з історією та станом духовної 

культури народу; принципів і методів літературознавчого аналізу 

художнього тексту та інтерпретації літературного твору; актуальних 

проблем вивчення літературних напрямів, стилів, жанрів, образів, 

сюжетно-композиційних особливостей, засобів художньої виразності. 

ПРН-З-2 Демонструвати глибокі знання та розуміння з типології стилів 

і жанрів (епохи, національних літератур, напрямків, шкіл, окремих 

письменників); традиційних сюжетів, образів і мотивів (міфологічних, 

легендарно-фольклорних, літературних, історичних, легендарно-

церковних); принципів і підходів компаративної поетики. 

ПРН-У-1 Оцінювати власну навчальну та науково-професійну 

діяльність, будувати і втілювати ефективну стратегію саморозвитку та 

професійного самовдосконалення. 

ПРН-У-2 Упевнено володіти державною та іноземною мовами для 

реалізації письмової та усної комунікації, зокрема в ситуаціях 

професійного й наукового спілкування; презентувати результати 

досліджень державною та іноземною мовами. 

ПРН-У-3 Застосовувати сучасні методики і технології, зокрема 

інформаційні, для успішного й ефективного здійснення професійної 

діяльності та забезпечення якості дослідження в конкретній 

філологічній галузі. 

ПРН-У-4 Знаходити оптимальні шляхи ефективної взаємодії у 

професійному колективі та з представниками інших професійних груп 

різного рівня. 

ПРН-У-5 Застосовувати знання про експресивні, емоційні, логічні 

засоби мови та техніку мовлення для досягнення запланованого 

прагматичного результату й організації успішної комунікації. 



ПРН-У-7 Характеризувати теоретичні засади (концепції, категорії, 

принципи, основні поняття тощо) та прикладні аспекти літературної 

творчості. 

ПРН-У-8 Збирати й систематизувати мовні, літературні, фольклорні 

факти, інтерпретувати й перекладати тексти різних стилів і жанрів 

ПРН-У-9 Дотримуватися правил академічної доброчесності. 

ПРН-У-10 Створювати, аналізувати й редагувати тексти різних стилів 

та жанрів. 

ПРН-У-11 Обирати оптимальні дослідницькі підходи й методи для 

аналізу конкретного лінгвістичного чи літературного матеріалу. 

ПРН-У-12 Використовувати спеціалізовані концептуальні знання з 

обраної філологічної галузі для розв’язання складних задач і проблем, 

що потребує оновлення та інтеграції знань, часто в умовах 

неповної/недостатньої інформації та суперечливих вимог 

ПРН-У-13 Планувати, організовувати, здійснювати і презентувати 

дослідження та/або інноваційні розробки в конкретній філологічній 

галузі. 

ПРН-С-1 Оцінювати й критично аналізувати соціально, особистісно та 

професійно значущі проблеми і пропонувати шляхи їх вирішення у 

складних і непередбачуваних умовах, що потребує застосування нових 

підходів та прогнозування. 

ПРН-С-2 Оцінювати історичні надбання та новітні досягнення 

літературознавства. 

ПРН-С-3 Доступно й аргументовано пояснювати сутність конкретних 

філологічних питань, власну точку зору на них та її обґрунтування як 

фахівцям, так і широкому загалу, зокрема особам, які навчаються. 

ПРН-С-4 Здійснювати науковий аналіз мовного, мовленнєвого й 

літературного матеріалу, інтерпретувати та структурувати його з 

урахуванням доцільних методологічних принципів, формулювати 

узагальнення на основі самостійно опрацьованих даних. 

ПРН-С-5 Багатоаспектно і об’єктивно оцінювати художні якості 

авторського рукопису; сучасні та класичні художні твори. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

4. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Тематичний план для денної форми навчання 

 

№ Назви змістових модулів, тем 
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Змістовий модуль 1.  

1 Жанрові модифікації сучасної української 

літератури 
14 2 2    10 

2 Стилістичний потенціал сучасної 

української літератури 
16 2 2   2 10 

Разом 30 4 4   2 20 

Змістовий модуль 2.  

3 «Жіноча» проза сучасної української 

літератури 
17 2 2    13 

4 Масова література як художній феномен 6 2 2   2  

Семестровий контроль 7    7   

 

Разом 
30 4 4  7 2 13 

Усього 60 8 8  7 4 33 

 

5. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ І 

 

ЖАНРОВО-СТИЛЬОВІ ОСОБЛИВОСТІ  

СУЧАСНОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ЛІТЕРАТУРИ 

 



Тема 1. 

Жанрові модифікації сучасної української літератури 

 

Сучасна українська поезія. Сучасна українська драматургія. Сучасна 

вітчизняна проза (оповідання, повісті, романи). Сучасна українська повість та 

оповідання: типологія та поетика жанру. Автодокументальні форми 

(Ю. Андрухович, О. Забужко). Жанрові різновиди сучасного українського 

роману: 1) постмодерністський (Ю. Винничук); 2) історичний (В. Шкляр); 3) 

соціально-психологічний (Люко Дашвар); 4) філософський (Г. Пагутяк); 5) 

біографічний (Ю. Андрухович); 6) любовний (Г. Вдовиченко); 7) 

детективний (Є.Кононенко, А.Кокотюха); 8) фантастичний (В. Єшкілєв); 9) 

антиутопія, дистопія, альтернативна історія (О.Ірванець, В.Кожелянко); 10) 

еротичний (Ю. Покальчук). 

 

Тема 2. 

Стилістичний потенціал сучасної української літератури 

 

Особливості наративних стратегій в сучасній прозі. 

Інтертекстуальність. Міфологічний та біблійний дискурси. 

Постмодерністська гра з читачем. Мовностилістичні параметри (фонетико-

стилістичні засоби, словотвірні моделі, особливості стилістичного 

використання морфологічних категорій у тексті, лексико-семантичні засоби, 

тропи та словесна символіка). Текстова організація (синтаксичні параметри 

та закономірності побудови художнього мовлення (засоби, стилістичні 

фігури), композиційно-мовленнєві особливості текстів, стилістичний 

потенціал невербальних засобів, зокрема графіки, орфографії та пунктуації).  

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ ІІ 

 

ТЕМАТИЧНІ ВИМІРИ 

СУЧАСНОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ЛІТЕРАТУРИ 

 

Тема 3. 

«Жіноча» проза сучасної української літератури 
 

Еволюція жанрових форм української «жіночої» прози. Типологія 

жанрових моделей «жіночої» прози. Соціально-психологічна, інтелектуальна, 

сповідальна «жіночої» проза (О. Забужко “Польові дослідження з 

українського сексу”, С.Майданська „Землетрус”, „Діти Ніоби”, Т. Зарівна 

(“Каміння, що росте крізь нас” та “Солом’яний вирій”). Жанрові модифікації 

прози Світлани Йовенко, Галини Тарасюк, Оксани Думанської, Світлани 

Пиркало та ін., визначаються специфічні їх риси. Жанрові форми «жіночої» 

прози з химерними, міфологічними, містичними, комічними та історичними 

елементами (М.Матіос, Г.Пагутяк, М.Гримич). Наративні стратегії «жіночої» 

прози. Поетика «жіночої» прози.  



 

Тема 4. 

 

Сучасна українська масова література 

 

Формування масової літератури в сучасній Україні. Специфічність 

сучасного українського «маскульту». Жанрові моделі українського 

«маскульту»: бойовик (Л.Кононович, В.Шкляр), неонуар (А.Сєрова), 

готичний детектив (А.Кокотюха), ретро-детектив (Валерій і Наталя 

Лапікури), жіночий детектив (Є.Кононенко, І.Роздобудько), любовний роман 

(Нататлка Шевченко), сентиментальний кітч (Наталія Нікішина), чикліт 

(С.Пиркало, Н.Сняданко), психологічні порадники для жінок (Лада Лузіна, 

Ю.Макаров), кулінарна естетика (М. Матіос, С. Пиркало), травелог 

(М.Кідрук). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. КОНТРОЛЬ НАВЧАЛЬНИХ ДОСЯГНЕНЬ 

 

6.1. Система оцінювання навчальних досягнень студентів 

Денна форма 

Вид діяльності студента Ма Модуль 1 Модуль 2 
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Відвідування лекцій 1 2 2 2 2 

Відвідування семінарських занять 1 2 2 2 2 

Робота на семінарському занятті 10 2 20 2 20 

Виконання завдань для самостійної 

роботи 

5 2 10 2 10 

Виконання модульної роботи 25 1 25 1 25 

Разом  59  59 

Максимальна кількість балів: 118 

Розрахунок коефіцієнта: 118:15 = 7,86 

 

6.2. Завдання для самостійної роботи 

та критерії їх оцінювання 

 

Змістовий модуль І 

 

Тема 1- 2 Жанрово-стильові особливості сучасної української літератури 

Порядок виконання: 

Письмово опрацювати наступні питання: 

● Історичний роман. 

● Соціально-психологічний роман. 

● Біографічний роман. 

 

 

Критерії оцінювання самостійної роботи 

 

№ 

п/п 

Критерії Максимальна  

кількість балів  

за кожним  

критерієм 

1. Змістове наповнення  3 бали 

2. Самостійність викладу 1  бал 

3. Кількість використаних джерел 0,5 бала 

4 Дотримання вимог щодо технічного оформлення 

структурних елементів роботи (назва, план, основна 

0,5 бала 



частина, висновки, список використаних джерел) 

 Разом 5 балів 

 

Змістовий модуль ІІ 

 

Тема3-4 Тематичні виміри сучасної української літератури 

Порядок виконання: 

Письмово опрацювати наступні питання: 

● Філософський роман. 

● Детективний роман. 

● Любовний роман.  

 

Критерії оцінювання самостійної роботи 

 

№ 

п/п 

Критерії Максимальна  

кількість балів  

за кожним  

критерієм 

1. Змістове наповнення  3 бали 

2. Самостійність викладу 1  бал 

3. Кількість використаних джерел 0,5 бала 

4 Дотримання вимог щодо технічного оформлення 

структурних елементів роботи (назва, план, основна 

частина, висновки, список використаних джерел) 

0,5 бала 

 Разом 5 балів 

 

 

 

6.3. Форми проведення модульного контролю 
та критерії оцінювання 

 

Модульний контроль 1 

Напишіть есе на одну з тем: 

● Жанрові модифікації сучасного українського роману. 

● Герої сучасної української прози. 

● Стилістичні експерименти в сучасній українській прозі. 

 

Модульний контроль 2 

Напишіть есе на одну з тем: 

● Проблема українського бестселера.  



● Жанрові форми української «жіночої прози». 

● Еволюція детективу в українській літературі. 

 

Вимоги до оформлення есе: 

1. Дотримуватися рекомендованої структури письмової роботи в цьому 

жанрі.  

3. Варто писати есе обсягом 2–4 с. (4–8 тисяч знаків), шрифтове 

оформлення довільне. 

 

Критерії оцінювання модульної контрольної роботи 

 

 Оцінка 

Відмінно 25-23 Знання, виконання в повному обсязі з незначною 
кількістю (1-2) несуттєвих помилок (вищий рівень) 

Дуже добре 
22-20 

Знання, виконання в повному обсязі зі значною кількістю 
(3-4) несуттєвих помилок (рівень вище середнього) 

Добре 19-17 Знання, виконання в неповному обсязі з незначною 
кількістю (1-2) суттєвих помилок (середній рівень) 

Задовільно 16-

15 

Знання, виконання в неповному обсязі зі значною 
кількістю (3-5) суттєвих помилок/недоліків (рівень нижче 
середнього) 

Достатньо 14-

10 

Знання, виконання в неповному обсязі, але є достатніми і 
задовольняють мінімальні вимоги результатів навчання 
(рівень нижче середнього) 

Незадовільно 

9-7 

Знання, виконання недостатні і не задовольняють 
мінімальні вимоги результатів навчання з можливістю 
повторного складання модулю (низький рівень) 

Незадовільно 

6-1 

З обов'язковим повторним курсом модуля (знання, вміння 
відсутні) 

 
6.4. Форми проведення семестрового 

 

 

6.4. Форми проведення семестрового контролю 

та критерії оцінювання 

 

Вивчення студентами навчальних дисциплін «Теорія поетичної мови», 

«Теорія віршування» завершується іспитом за результатами вивчення блоку 

навчальних дисциплін «Функціональна поетика і семіотика тексту». 

Підсумковий контроль здійснюється у формі письмового іспиту 

(максимум 40 балів), що передбачає виконання трьох завдань: 

1) письмове питання з дисциплін «Теорія поетичної мови» та «Теорія 

віршування» (20 балів); 



2) письмове питання з дисципліни «Жанрово-стильові моделі сучасної 

української літератури» (10 балів); 

3) письмове питання з дисципліни «Міф як ядро художньої 

словесності» (10 балів). 

До іспиту допускаються студенти, що набрали не менше 35 балів. 

Кількість балів за роботу з теоретичним матеріалом, на практичних заняттях, 

виконання самостійної роботи залежить від дотримання таких вимог: 

− самостійність мислення, 

− аргументованість тез, 

− вихід на рівень теоретичного узагальнення фактологічного матеріалу. 

 

6.5. Орієнтовний перелік питань 

для семестрового контролю 

(для самоконтролю) 
1. Сучасна українська поезія.  
2. Сучасна українська драматургія. 
3. Жанрові модифікації сучасної української прози. 
4. Типологія та поетика сучасного українського оповідання. 
5. Типологія та поетика сучасної української повісті. 
6. Автодокументальні форми. 

7. Жанрові різновиди сучасного українського роману. 

8. Постмодерністський роман 

9. Історичний роман 

10. Соціально-психологічний роман 

11. Біографічний роман 

12. Філософський роман 

13. Детективний роман 

14. Любовний роман 

15. Фантастичний роман 

16. Столиця й провінція в українській літературі. 

17. Архетипи в сучасній українській поезії. 

18. Герої сучасної української прози. 

19. Сучасна українська масова література. 

20. Сучасна українська «жіночої прози». 
21. Стилістичні експерименти. 
22. Наративні стратегії 
23. Інтертекстуальність. 
24. Інтермедіальність. 

 

 

 

 

 



6.6. Шкала відповідності оцінок 

 

 

Рейтингова 

оцінка 

Оцінка за 

стобальною 

шкалою 

Значення оцінки 

А 90-100 

балів 

Відмінно – відмінний рівень знань (умінь) в 

межах обов’язкового матеріалу з можливими 

незначними недоліками  

 

В 82-89 

балів 

Дуже добре – достатньо високий рівень знань 

(умінь) в межах обов’язкового матеріалу без 

суттєвих (грубих) помилок  

 

С 75-81 

балів 

Добре – в цілому добрий рівень знань (умінь) 

з незначною кількістю помилок  

 

D 69-74 

балів 

Задовільно – посередній рівень знань (умінь) 

із значною кількістю недоліків, достатній для 

подальшого навчання або професійної 

діяльності  

 

Е 60-68 

балів 

Достатньо – мінімально можливий 

допустимий рівень знань (умінь)  

 

FX 35-59 

балів 

Незадовільно з можливістю повторного 

складання – незадовільний рівень знань, з 

можливістю повторного перескладання за 

умови належного самостійного 

доопрацювання  

 

F 1 – 34  

балів 
Незадовільно з обов’язковим повторним 

вивченням курсу – досить низький рівень 

знань (умінь), що вимагає повторного 

вивчення дисципліни  

 

 

 

 

7. НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНА КАРТКА ДИСЦИПЛІНИ 

«Жанрово-стильові моделі сучасної української літератури» 

(денна форма) 

Разом: 60 год.: лекції – 8 год., семінарські заняття – 8 год.,  

самостійна робота – 40 год., модульний контроль – 4 год.. 



 

 

Модул

ь 

Змістовий модуль 1 Змістовий модуль 2 

Назва 

модуля 

Жанрово-стильові 

особливості сучасної 

української літератури 

Тематичні виміри сучасної 

української літератури 

Кількіс

ть 

балів 

за 

модуль 

  

Теми 

лекцій 

Жанрові 

модифікації 

сучасної 

української 

літератури – 

1б 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Стилістичн

ий 

потенціал 

сучасної 

української 

літератури 

– 1 б 

Т«Жіноча» 

проза 

сучасної 

української 

літератури 

– 1 б 

Масова 

література 

як 

художній 

феномен– 

1б 



Теми 

семіна

рських 

занять 

– 11 б. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Постмодер

нністські 

прийоми– 

11б 

Романи-

мелодрами

– 11 б 

Ретро-

детектив 

– 11 б 

Самост

ійна 

робота 

Самостійна робота 1,2  

10 балів 

Самостійна робота 3,4 

10 балів 

Види 

поточн

ого 

контро

лю 

Модульна 

контрольна робота 1 

(25 б.) 

Модульна 

контрольна робота 1 

(25 б.) 

Підсум

ковий 

контро

ль 

Залік 
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